

5 дней осталось. Вы подpisались?

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 65 (10782)

Четверг, 14 июня 2001 года

Газета издается с 1933 года

Прозрачный бюджет

Средства, выделенные на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ КУЛЬТУРЫ в сумме 180 тыс. руб., распределены следующим образом:

Управление культуры г. Осинники - 180 тыс. руб.

Средства, выделенные на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ в сумме 850 тыс. руб., распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 294,2 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка (для образования) - 311,9 тыс. руб.

Управление культуры г. Осинники (для ДМШ) - 243,9 тыс. руб.

Городские цветы...

КОЛЛЕКТИВ МП УЖХХ немало внимания уделяет благоустройству города. Только этой весной было завезено 86 кубометров земли для клумб, сделано более пятидесяти цветочных клумб, кроме этого, 24 были восстановлены совместно с жильцами домов.

В настоящее время работники жилищно-коммунального хозяйства заняты ремонтом детских площадок, установкой малых форм,

скамеек и столов - все это было заранее сделано работниками строительной группы.

Работы по благоустройству идут в поселках Малиновка и Высокий. Здесь тоже обновлены клумбы и разбиты новые. В Малиновке высажено более 30 деревьев, установлены новые скамейки.

Г. ГРИДИНА,
инженер п/о МП УЖХХ.

И снова, уважаемые горожане, мы говорим о хронике прошедшей недели, о тех мероприятиях и планах, которые претворяла в жизнь администрация города.

Зюйна прошла "прямая связь" с председателем городского совета народных депутатов, в которой вы задавали много вопросов, ставили много задач. Все ваши вопросы взяты на контроль, вы на них получите ответы. Те меры, которые можно принять по устранению нарушений, будут приняты руководством города и всеми заинтересованными службами.

4 июня мы вновь встречались с председателями уличных комитетов Стойгородка, которые обратились в городскую, и в областную администрации со многими вопросами по жизнеобеспечению данного района. Необходимо отметить, что в последнее время дела здесь пошли на поправку, решаются многие вопросы. Так, активно идет очистка и обустройство родника. Идет подготовка документов к бурению скважины, потому что район крайне бедствует с холодной водой, которая сегодня завозится сюда специальными машинами.

Кроме того, обсуждались вопросы поставки пайкового угля и его качества, выделения пастибищ для выгула скота и т. д.

Три дня на прошлой неделе в нашем городе работала brigada программы "Пульс" ГТРК "Кузбасс". Ее интересовало состояние дел на фабрике "Кузбасс", на реконструкции котельной в пос. Высокий, положение в колбасном цехе и т. д.

Глава города С. Ф. Долгополов принял участие в областном селекторном совещании по проблемам оплаты за электроэнергию. Это сейчас самый основной, самый сложный вопрос. Он беспрокоит руководителей всех предприятий и организаций, потому что за прошлые годы накоплены огромные долги по оплате, и те репрессивные меры, которые нам обещает РАО

владельцы домов в частном секторе, обратите внимание на номера ваших домов: они должны быть четкими. Милиция сейчас проводит рейды, и нерадивые хозяева будут наказываться в административном порядке. Кроме того, мы обеспокоены состоянием дел по замене паспортов.

7 июня специальная комиссия побывала в лагере отдыха "Дружба" в Ашмарино и отметила, что работы здесь идут полным ходом. Планируется первую смену открыть 18 июня.

Идет подготовка к 22 июня, ко Дню молодежи, к выпускным экзаменам. По итогам года вместе с медалистами будут награждаться и отличники всех школ города.

Мы вплюне ответственно заявляем, что и областное, и федеральное законодательство в некоторой степени еще достаточно несовершенное, что не позволяет нам решать городские, местные, муниципальные проблемы на высоком уровне. Поэтому администрация города очень активно поработала над тем, чтобынести свои предложения в адрес областного совета народных депутатов и областной администрации с целью разработки и утверждения законопроектов по самым разным отраслям экономики, хозяйствования, коммунальной сферы и т. д., то есть по вопросам жизнеобеспечения города. Это позволит руководству города более предметно и более законно решать многие проблемы.

Н. БАЛАЛАЕВА,
управляющий делами администрации города.
Запись от 7 июня.

Встречи по четвергам

"ЕЭС России", настораживают. Я хотела бы отметить, что принимаются некоторые меры по оплате долгов. Так, главы городов Осинники и Калтан договорились, что до 15 июня администрация г. Калтан примет меры по погашению текущих платежей перед осинниковскими предприятиями за водо- и теплоснабжение.

Кроме того, глава города поставил перед нами задачу по наведению порядка на дорогах города,

в скверах и на газонах.

Для города приобретена газонокосилка, которая сейчас опробуется работниками МКП.

Одним из основных на прошлой неделе был вопрос заключения договоров на поставку угля. Как заявил директор шахты "Капитальная" Т. Р. Долгополов, сейчас на складах шахты стоит 14 вагонов хорошего, качественного угля, который уже опробован в топках - горит хорошо. Те, у кого дороги замерзли зимой, поспешите привезти уголь летом.

В связи с подготовкой к переписи населения, я хотела бы еще раз обратиться к вам, уважаемые

СОВЕЩАЛИСЬ ЭКОЛОГИ

5 ИЮНЯ - Всемирный день защиты окружающей среды. Именно в этот день прошло совещание областного актива экологов Кемеровской области, на котором присутствовали экологи городов области, члены областной администрации, депутат областного совета Н. М. Печенина, председатель комитета природных ресурсов по нашей области В. П. Дегтярев и другие.

На этом совещании был дан анализ состояния окружающей среды области, а также был рассмотрен вопрос обеспечения экологической безопасности в условиях подъема экономики.

Заведующая отделом экологии областной станции юных натуралистов Г. Н. Галеева рассказала о той работе, которую проводят образовательные учреждения области, от-

метив при этом плодотворную работу коллектива Осинниковской станции юных натуралистов.

В честь Всемирного дня защиты окружающей среды многие экологи были награждены почетными грамотами, благодарственными письмами и денежными премиями. Среди награжденных была и наша эколог Н. М. Олива.

Н. НАДЕЖДИНА.

Ко Дню медицинского работника

СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ

ЧТО такое счастье, каждый понимает по-своему, но то, что для этого необходимы здоровье и понимание окружающих, - бесспорно.

Мне довелось лечить зубы в поликлинике поселка Постоянный. Всем известно, как мучительна зубная боль и как необходимы больному в таком состоянии доброе отношение и помощь. Такое не может не вызвать ответную благодарность.

В День медицинского работника хочу сердечно поздравить с праздником Ольгу Григорьевну ШЕСТАКОВУ (сейчас она - на заслуженном отдыхе), Анну Ивановну СВЕТЫШЕВУ, медсестру, которая работает в зубном кабинете, за добросовестное отношение к своим обязанностям, за чуткость и внимание к больным, за терпение и любовь к своей профессии.

Спасибо всем вам, люди в белых халатах, за добре сердце и золотые руки.

Е. ХАУСТОВА.

ИСТИННОЕ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ

В КАРДИОЛОГИЧЕСКОЕ отделение городской больницы я поступила вечером 11 мая и благодаря Бога за то, что в тот день дежурила Лидия Митрофановна БЕЛАЯ. Быть врачом - это истинное ее предназначение. Только потому, что она в тучу назначила правильное лечение, я могу теперь писать в ее адрес слова признательности.

На обходах она всегда внимательна, доброжелательна к больным, а ведь гипертоники-сердечники - народ в основном пожилой, капризный. Не сказать от души спасибо санитарке Людмиле Павловне Воробьевой - погрешить против своей совести, такая она неугомонная труженица.

Низкий вам поклон, долгих лет жизни и здоровья.

Т. ЧЕХЛОВА.

И душа моя спокойна

МОЯ глубокая благодарность медицинским работникам - главному врачу, всем ведущим специалистам, детским врачам, медицинским сестрам, санитаркам - и вообще всем работникам Малиновской поселковой больницы. Свои обязанности они выполняют отлично, леча не только делом, но и добрым словом, чутким отношением к больным.

Случилось так, что я уже двадцать лет не живу в родной Малиновке, бываю только в гостях у своих родителей, С. Г. и Е. Е. Тимофеевых, и родственников. Родители мои прожили очень трудную и тяжелую жизнь, детство их пришлось на годы войны, а в результате этого, конечно же, подорванное с малых лет здоровье. Вырастили они троих детей, богаты пятью внуками, оба - ветераны труда, а к старости стали все чаще и чаще давать знать о себе болезни. Вот с ними-то и идут они в свою поселковую больницу.

Ах, как хорошо относятся врачи к моим родителям! И душа моя спокойна, в случае чего я знаю, что мои мама и папа в надежных руках.

Особую благодарность хочу выразить В. Н. Кутайцеву, Т. В. Процик, Л. М. Грушецкой, Е. В. Корн, А. Н. Петровичевой, В. С. Ошевовой, Р. В. Скворцовой, Л. П. Сальниковой, Н. И. Соловьеву.

Желаю вам, дорогие наши, здоровья, благополучия, счастья, низкий вам поклон.

М. СУГАТОВА.
Тисульский район.

- Александр Игнатьевич, как вы попали на шахту?

- После окончания школы я пришел на ту же шахту, где работали мои дяди Иван Иванович и Иван Семенович. Отец был помощником начальника участка 10-й шахты. Мой подземный "дворец" оказался высотой чуть больше метра. Дали в руки лопату: так я покончил с прежней жизнью и начал новую.

Мне повезло. Бригадой руководил Иоссан Степанович Кобяков, добрейшей души человек. Его уважали и новички, и самые мастеровые работяги. Был он из старообрядцев. Помню, всегда закусывал хлебом с молоком. Работать учил артельно, по совести. Под стать старшему были и звеньевые. Анатолий Заболот-

натуралисты выслеживают годами. Оживляют безлюдную тундру кулики турхтаны, куропатки, песцы.

Для охотника - приволье. Но этой наукой я не овладел - жалко убивать пернатых красавцев. Редко приносил в балок дичь, лишь однажды в капкан попал песец.

Впечатления о Севере остались глубокие, сильные, на всю жизнь.

- А почему же вернулись?

- Старшая дочь Светлана заканчивала восьмой класс. Надо было ей продолжать учебу. И еще. Ученые-медики, проводя медосмотр, посоветовали переместить климат, так как могут возникнуть генетические изменения в организме. В Осинниках пришлось несколько дней не показываться на улицу, надо было акклиматизироваться.

- Александр Игнатьевич, были

вой машины. Дед жены, Назар Пыженков, - известный атаман, командовал полком. В славные давние времена он входил в войско Платова, которое дошло до самого Парижа. Как гласит предание, казаки охотно забегали в ресторанчики "дерябнуть" стаканчик другого вина, которое покрепче, и всегда торопили хозяина: "Быстро, быстро!" Говорят, с тех пор и появилось название "быстро".

- Чем занимаются дочери?

- Старшая, Светлана, - домохозяйка, заочно учится в горно-техническом колледже. Младшая, Елена, окончила Московский юридический институт, но пока работает по специальности не нашла.

- Вас выбрали председателем уличного комитета, утвердили помощником депутата горсовета.

мы с Раисой научились делать отличные настойки на золотом корне. Мне хорошо с внуками. Люблю читать стихи. Любимые поэты - Лермонтов, Есенин. А из современных - Высоцкий. Его песни выстраданные.

- Кто в вашем семейном дуэте главный: Юдаков или его жена?

- Оба. Раиса - распорядитель финансов, за нее первое слово: что купить. Я больше исполнитель. Жене часто нездоровится, и многие работы, особенно на огороде, в саду, беру на себя.

- Александр Игнатьевич, неизбежный вопрос: как вы относитесь к властям?

- Плохо. Я им не верю. Для меня десять лет правления Ельцина - это время хаоса, криминальных

Легкая добыча

Кражи

От общего количества преступлений, совершенных на территории города, каждое второе - кража. Только за 1-й квартал их зарегистрировано 167 (за аналогичный период прошлого года - 140).

- ПОТЕРЯ имущества для граждан является большой неизвестностью, а то и настоящим горем. Поэтому бывает особенно обидно, когда это происходит по вине самих потерпевших.

Чаще всего преступники проникают в квартиры и другие помещения с помощью специальных приспособлений и физической силы, но в 36% (!) случаев - путем свободного доступа. Вдумайтесь в эти цифры: для совершения трети краж преступникам не приходится даже напрягаться: просто подошел и взял то, что люди зарабатывали порой годами. И все из-за нашей халатности, из-за слишком доверчивого отношения к людям, среди которых, и об этом нужно говорить, встречаются и нечестивые на руку.

Все большее распространение получают так называемые ситуативные преступления, когда преступный умысел на совершение краж возникает и реализуется внезапно, в силу складывающихся благоприятных условий.

Например, хозяин квартиры на какое-то время оставляет приглашенного собутыльника в комнате, и тот, воспользовавшись моментом, похищает ценные вещи. Или некто узнает, что его приятель (сосед) уезжает с семьей из дома, и решает поживиться за чужой счет.

А вот и конкретные примеры.

В один из зимних дней мужчина, проживающий в частном секторе, стоял у своего дома. Мимо проходила незнакомая молодая женщина. Мужчина пригласил ее к себе в гости. Они хорошо провели время, но после ее ухода у хозяина исчезла норковая шапка.

В феврале было совершено 2 кражи в поселке Малиновка. Путем свободного доступа воры похитили норковую шапку из шкафа приемной детского сада, когда там никого не было. Аналогично исчезла норковая шляпа из кабинета ДК "Прогресс", когда хозяева недолго вышли из кабинета, оставив его открытым.

В конце января молодой неработающий мужчина, проходя в дневное время по подъезду, обнаружил, что входная дверь одной из квартир не закрыта на замок. Воспользовавшись ситуацией, парень забрал с вешалки куртку, обувь, стоявшую в прихожей, и убежал. Хозяева жалеют, что в это время находились дома, только в других комнатах.

А эта кража произошла на высоком и почти так же - хозяин квартиры прилегла на диване отдохнуть и задремала. К ней в дверь тихо постучала молодая женщина. На стук никто не ответил, тогда она толкнула дверь рукой, та распахнулась. Войдя в квартиру, незваная гостья забрала приглянувшуюся ей вещь и удалилась. Пробуждение хозяйки было не очень приятным.

К сожалению, таких примеров много, а хочется, чтобы их не было вообще. Поэтому напоминаем: уважаемые горожане, проявляйте разумную осторожность, чтобы ваша собственность не стала легкой добычей преступников.

Н. СЛАСТУНОВА,
ст. инспектор ГОВД.

ОСИННИКОВСКОМУ
РУДНИКУ - 75

"МЕНЯ СПАСАЕТ СЕМЬЯ", - говорит бывший проходчик шахты "Капитальная" А. И. ЮДАКОВ.

ский, Анатолий Шаталов терпеливо учили уму-разуму. Хотелось им, чтобы быстрее прикипали ноги к горняцкому делу. Покоряли наставники неистребимой преданностью шахте, азартом в работе. В те годы многие горняки ходили на рекорды. Бывало, и мы с напарником Виталием Безносиковым выдавали за смену на конвейер чуть ли не сотню тонн "горючего камня" - восемь норм.

- А потом?

- Так и шла горняцкая карьера. В 1979 году окончил курсы машинистов проходческих комбайнов, стал подготовителем, случалось, заменял мастера.

- Награды появились?

- Нет. Я человек заводной, имею свое мнение. Частенько говорю правду в глаза, начальству неудобен. Однажды предложили подать заявление в партию. Я отказался. После этого вовсе стал "чужаком".

- Чем кончилось?

- Махнул ях на самый Крайний Север, в Якутию в поселок Энтузиастов, на золотой прииск, расположенный в сорока километрах от моря Лаптевых.

- Как отнеслись к такому затее родственники?

- Нормально. Вскоре жена Раиса приехала с дочками, устроилась в пожарную охрану. Я попривычке "оседал" проходческий комбайн. Работал по шестому разряду. Жили в так называемом "балке". Сам мастерил стол, кропать, кресло.

- Туговато пришлось?

- Это была молодость. Она как-то убирала неудобства быта, делала жизнь веселее, привлекательнее. У нас появилось много друзей. Мы полюбили Север, его тишину, бескрайние поля ярко-желтых маков. Любовались полярным сиянием, собирали целебный маралый корень. Как-то увидели розовую чайку, которую

у вас еще подобные непредсказуемые повороты в жизни?

- Случались. Неожиданно в Осинниках встретил Виктора Маршева, с которым когда-то вместе учились на курсах машинистов комбайнов. Он с ходу меня атаковал: "Давай в мою бригаду". Потом бригадир пошел к директору "Капитальной" Д. Ф. Никитину, попросил направить Юдакова в его бригаду. Получил согласие. Бригада называлась ударной. Действительно, не было месяца, чтобы проходчики не выполняли план, да еще и повышенное задание.

Наш участок в то время был своеобразной школой передового опыта, внедрения новой техники. Мне удалось поработать и на высокопроизводительном австрийском комбайне. В 1995 году друзья-проходчики проводили меня на пенсию.

- Александр Игнатьевич, не счастье, наверное, сколько вами пройдено по каменным путям-дорогам, сквозь крепчайший колчедан, обрушения, гремучий газ. Инидино травмы. Значит, как говорят горняки, шахта вас приняла?

- Не только шахта, но и золотой прииск, где тоже приходилось "грызть" горную массу. Просто-напросто надо "слушать" кровлю. Этому менячили родные дяди - мастеровые с солидным стажем, первый мой бригадир - старовер.

- Проходческая династия продолжается?

- Да. Зять, Павел Михайлович Часовников, работал на "Капитальной". Сейчас проходчик шахты "Полосухинская". Подрастают внуки - Саша, Дима, Семен. Может, тоже станут горняками.

- А родственная жена, Раисы Егоровны, которая, как декабристка, поехала с вами на Север, где зимой минус 60 градусов?

- Теща, Любовь Фроловна, приехала с Украины. Муж ее, Егор Назарович, был машинистом врубо-

та. С какими бедами идут к вам соседи по Шахтовому переулку, где вы живете?

- Много жалоб на обеспечение топливом и водой. Пайковый уголь нынче некачественный. Если раньше всем хватало "грохота" с разреза "Осинниковский", шахты "Алардинская", то теперь идет уголь в основном с шахты "Новокузнецкая" - дымный, плохо разгорающийся, да к тому же в нем много породы. То и дело случаются порывы в пораженных трубах водопровода. Он много лет назад протянут от скважины шахты. Сеть бесхозная. Водопровод до сих пор не взял ее на свой баланс, хотя решение по этому вопросу принято.

Но самый больной вопрос - жилье. Только в нашей округе, по улицам Шахтовая, Косой Лог, Шевченко, Гоголя, Гвардейская, Шахтовый переулок, более пятисот домов на подработках. Многие из них, особенно на плытинах, весной разрушаются: образуются трещины на стенах, дверях. Некоторые хозяева усадеб покинули свои дома. Построить новое жилье в другом районе непросто, еще труднее получить коммунальную квартиру. В градопришли деньги на достройку домов, в которые будут переселяться жителей домов на подработке. Надеемся, что горсовет, администрация используют средства по назначению.

- Что вас интересует, кроме общественной работы?

- Очень многое. Судовольствием копаюсь в огороде, в саду. Растет возле дома все, что душа пожелает: около сотни кустов вишни, малина, смородина, всякая овощь. Люблю ездить на своем "запорожце". Очень люблю общаться с близкими людьми, с друзьями детства: афганцем Вячеславом Кузнецовым, рыбаком Михаилом Родионовым, медиком Галиной Ярцевой. Просто посидеть за нашим круглым столом, поболтать, выпить чуть-чуть. На Севере

разборок, социального бедствия. Удивительно, на основании каких законов Конституции он раздал алчным олигархам Березовскому, Гусинскому и им подобным то, что создано народом. Очень тревожит, что с самого начала В. В. Путин делает то, что по нраву Ельцину и Семье. Добился для него и его родных пожизненной неприкосновенности. Загод, прошедший после отставки Ельцина, нагло закрыты почти все громкие дела по фактам коррупции в высших эшелонах власти. Как не было, так и нет в стране уважения к человеческой личности, любого из нас могут избить на улице, уволить с работы, месяцами не платить зарплату.

- Вам везло на людей. На кого-то, наверное, равняетесь, кто для вас авторитет?

- Для меня, как и для моих сестер, были и остаются примером мать, отец, их отношение к жизни, людям. Мама, Анна Ивановна, говорила: "Храните пуще глаза чувство справедливости, собственного достоинства и умеите отвечать за свои слова". Благодарен матери, что она убедила меня еще подростком бросить курить.

- Александр Игнатьевич, жизнь наша неустроенная. Народ ввергнут в пучину очередных реформ. Что помогает вам не просто выжить, но и не злобиться, не отчаяться?

- Как и многим - семья. Только дома по-настоящему отдохнешь, отогреваясь при любых неприятностях, тяготах. Дома у меня прямо другое дыхание. Да еще неутихающий интерес к жизни, к ее самым незаметным проявлениям. Она стоит того, чтобы ее любить.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

Вы спрашивали

МИНИМАЛЬНАЯ ЗАРПЛАТА ПОДРАСТЕТ

С 1 июля она составит 300 рублей.

НОВОСТЬ от министра труда Александра Починка: с 1 июля в России нельзя будет платить за работу меньше 300 рублей в месяц. И уже через месяц с небольшим несколько миллионов самых низкооплачиваемых россиян получат денежную прибавку. Новая "минималка" больше той, что действует сегодня, в полтора раза. Но так сильно

зарплаты вырастут не у всех. На частных предприятиях все зависит от щедрости хозяина. В бюджетных конторах повышение жалованья в июле ждет только тех, кто получает деньги по первым шести разрядам Единой тарифной сетки (ЕТС). А для всех остальных бюджетников, чей оклад уже сегодня больше трех сотен целко-

вых, свет в конце тоннеля забрезжит не раньше 1 сентября. Как пообещал Починок, с этого дня зарплаты учителей, врачей и библиотекарей должны в среднем вырасти на 20 процентов, и значительная их часть начнет, наконец, получать больше прожиточного минимума.

Антон НЕФЕДОВ.



ветеран

Есть мнение Как в Америке со здоровьем?

НЕРАЗ приходилось слышать о том, что в Америке люди живут дольше нас. Почему же так складывается? Не секрет, что они с юдят за своим здоровьем. Большинство жителей занимаются бегом. По телевизору нам показывали, что даже президент бегает утром по парку. Там никто не удивится, если увидит на улице бегущего гражданина, даже очень высокопоставленного. Вдобавок в стране разворачивается кампания по отказу от курения. Свою жизнь они укорачивать не желают.

Многих из нас, привыкших относиться к своему здоровью, по меньшей мере, легкомысленно, такое удивляет. А объясняется все просто. Дело в том, что в США (да и в большинстве развитых стран мира) существует обязательная система отчисления денег в страховой фонд. Каждый работающий ежемесчично и долгие годы откладывает таким образом средства на личный счет. Они неприкословенны, и распоряжаться ими вправе только хозяин вклада. В Америке уже много лет нет инфляции, поэтому вклад сохраняется неизменным десятилетиями. Назначение страхового вклада - накопление пенсии и оплата лечения. Уходит человек на пенсию - у него подсчитывают наличность, за вычетом израсходованных на лечение, и будь здоров, получай пенсию. После ухода на "заслуженный отдых" у них работать не принято. Пенсия приличная - можно отдохнуть на море, путешествовать и радоваться жизни.

Теперь вы поняли, почему американцы так пекутся о своем здоровье? Дольше проживешь, меньше заплатишь за лечение, а стало быть, больше средств останется на выплату пенсии.

У нас в России начинают вводить такую же систему пенсионного обеспечения. Может быть, и мы со временем научимся более ответственно относиться к своему образу жизни, заранее думать о своем будущем, которое окажется, главным образом, в наших собственных руках.

И. ПРИХОДЬКО,
внешт. корр.

Имя этой милой, удивительно добной, скромной женщины знакомо в Шушталепе каждому жителю, по крайней мере, тем из них, кто принадлежит к числу старожилов.

Счастье трудных дорог

РОДИЛАСЬ Мария Михайловна Атконова в 1928 году в деревне Сабуровка Тамбовской области, в крестьянской семье. Образование получила неполное среднее. В 1940 году ее семья перебралась в деревню Ашмарино. Во время Великой Отечественной войны, в 1943 году, она четырнадцатилетней девочкой была в числе ровесников мобилизована в стройотряд г. Ставрополя (ныне Новокузнецк). Отец к тому времени уже погиб в боях за Родину, мать осталась одна с малыми детьми. Мария в семье была старшей.

Когда подростки прибыли в город, их определили в ФЗО, где они проучились шесть месяцев на каменщиков. Дети, полураздетые, полуодетые, не могли выдержать таких условий и сбежали домой, устроились работать в колхоз. А через полгода за беглецами пришли пятеро милиционеров. Именно пришли, потому что иначе добраться до их деревни было практически невозможно. Электричек в ту пору не было, ходили только пассажирские поезда, но билеты на них можно было купить по командировочным удостоверениям, а те выдавались лишь начальниками или директорами учреждений по особым случаям. В удостоверение вписывался один человек или группа - вот они и могли обзавестись билетом. Провозка людей без билета строго каралась законом. Однажды проводница получила восемь лет срока за то, что посадила к себе в вагон двух женщин без билета, направлявшихся из Новосибирска в Ленинск-Кузнецкий. Освободили ее через четыре года - по амнистии после смерти Сталина.

По этой-то причине и ходили до Ставрополя пешком, хотя путь был неблизкий - 30 километров.

...Привели милиционеры восьмерых подростков в отделение милиции, где их познакомили с суровыми законами военного времени, и отправили затем на стройку. Так, с 1944 и по март 1949 года проработала Мария Михайловна на строительных объектах города. Работы выполняли разные: рыли котлованы, грузили глину,

песок, известняк, цемент и пр. на машины. Строительное управление СУ № 2 "Сталинский промстрой" призвал их на строительство домов и других объектов. Последним был клуб "Октябрь". Работали они со взрослыми - военнопленными немцами, и все были одинаково обуты в тяжелые деревянные колодки. Немцы то и дело подгоняли девушки: "Руссиш пани, шнель, шнель!" Трудно было полураздетым, истощенным девочкам успевать за мужчинами, но они старались как могли. Платили им 180 рублей в месяц, а фуфайка стоила 300 рублей, ведро картошки - 250 рублей. Вот и поразмысли... Годы эти остались о себе память первой записью в трудовой книжке: "Мобилизована в государственные трудовые резервы в 1943 году..."

11 апреля 1949 года Мария поступила на железную дорогу проводником пассажирских вагонов, а в декабре 1975 года ее перевели начальником пассажирского поезда. Путь, пройденный этой замечательной женщиной, можно назвать счастливым, если припомнить выражение "счастье трудных дорог". Правда, голод, частые простуды не прошли для нее даром: уже много лет она с больными ногами еле передвигается по дому.

За свой честный, безупречный долголетний труд Мария Михайловна удостоена высоких правительственные наград. Она заслуженный работник транспорта РСФСР, награждена орденом Трудового Красного Знамени, многочисленными медалями. Вот уж воистину Человек с большой буквы! Здоровья и счастья вам, дорогая.

А. БАРИНОВА,
внешт. корр.

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

ЧАСТО бывает так, что свои праздники коллектив школы № 3 отмечает в ДК "Шахтер". В особенности если речь идет о праздниках больших, значительных. Таким мероприятием стал и традиционный отчет школы, состоявшийся на этот раз в канун ее 65-летия.

Как водится, директор школы Ольга Ивановна Ломакина рассказала о том, как ребята учились, каких успехов добились, участвуя в предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях. Познакомила и с итогами конкурсов внутришкольных, например, на самый активный класс, где ребята сумели проявить себя как истинные джентльмены. В номинации "Беспокойная душа" были отмечены педагоги, которых определяли самими ребята.

Победители во всех номинациях получили в награду сладкие призы. А помогли организовать угождение спонсоры-родители: Павел Павлович Лавренов, Марина Алексеевна Чупракова, Татьяна Николаевна Машникова.

Завершился праздник концертом, подготовленным учащимися школы. Ребята и пели, и танцевали, и читали стихи. На сцену выходили действительно одаренные дети, и выступали они с удовольствием, радуя зрителей, заполнивших зал Дома культуры.

Отрадно, что школа и на этот раз не обошла стороной ветеранов. На праздник были приглашены А. П. Попков, М. П. Пирог и автор этих строк (кстати, учившийся в этой школе в довоенные годы). Ветераны поздравляли отличившихся, вручали подарки и памятные адреса. Нам приятно, что люди старшего поколения пользуются здесь уважением, и такое отношение воспитывается в детях целенаправленно, из года в год. Мы благодарны коллективу школы, директору О. И. Ломакиной, заместителю директора Л. А. Петуховой, которые все организовали блестящее, с выдумкой, просто "на пять".

П. ПЕРМИНОВ,
ветеран.

Голосдиктора Левитана, сообщившего по радио о начале войны, звучал грозно и убедительно, пронизывал душу, оставляя в ней осадок боли. Тот же голос потом предупреждал о воздушной тревоге, призывал укрываться в бомбоубежищах, спасаться кто как может. Когда наши самолеты-ястребки поднимались в воздух, сбивали и отгоняли немецкие бомбардировщики, знакомый уже голос объявлял: "Граждане, воздушная опасность миновала", и так - три раза подряд. Именно Левитан прочитал по радио приказ "О призывах москвичей-добровольцев, проживающих и находящихся в Москве, на защиту нашей столицы".

И москвичи откликнулись на этот призыв. 165 тысяч человек вступили в Московское народное ополчение, в коммунистические и истребительные батальоны. Сотни тысяч рабочих и служащих строили оборонительные сооружения. В Москве было введено осадное положение, все предприятия перешли на трехсменную работу. "Все проживающие в Москве и ее пределах являются защитниками нашей столицы Москвы", - говорил по радио Левитан. - Нет больше мирных профессий, от малого до старого, от

дворника до профессора - все защищники".

Эти слова всколыхнули буквально всю страну. Со всех концов нашей Родины шли к Москве эшелоны с танками, самолетами, пушками, вооружением и продовольствием. Гитлер требовал любой ценой взять Москву, и в октябре 1941 года немецкие войска пошли в наступление. Началось ожесточенное сражение. Потери были огромными,

городов, оказавшихся на пути мощного и жестокого врага. А тем временем люди с тревогой и болью прислушивались к позывным Москвы в эфире, и каждый понимал, ка-

22 июня
Мой рассказ о том, что значит для меня Москва и печально известная дата 22 июня 1941 года. Это

щищать ее вместе с армией. Когда началась война, я училась в Москве в медицинском техникуме. Нас, учащихся 16-17 лет, забрали с первого курса, создали комсомольскую бригаду и отправили на оборонительные работы на дорогах города Москвы. Мы строили и устанавливали оборонительные металлические сооружения, копали рвы, насыпали мешки речным песком для тушения пожаров, таскали на канатах

Через два месяца нас перевели в Московское народное ополчение, расформировав комсомольскую бригаду по возрасту, специальности, состоянию здоровья. Из ополчения я попала в Московско-Минскую стрелковую дивизию, где меня зачислили в полевой передвижной госпиталь. Затем наш госпиталь направляли в другие дивизии, роты - танковую, мотострелковую, вартильерию и др. Мы числились как стрелки, иногда заменяли погибших солдат, но главными для нас оставались обязанности санитарного санитектора (или сестры). Нелегкой была моя фронтовая жизнь - ранения, госпитали, но самое начало войны навсегда оставил в памяти особый след.

Из Москвы ушел на фронт и мой отец Петр Николаевич Кузьмин. Под Москвой, в Волоколамске, он был тяжело ранен и получил инвалидность первой группы. Два моих брата погибли в 1943 году в действующей армии - один в Ленинграде, другой в Бресте. А мать моя вместе с сестрой Софией партизанила в смоленских лесах. Борьба с врагом была для нашей семьи самым главным делом в те суровые годы, и ради этого мы были готовы пожертвовать даже жизнью.

В. КУЗЬМИНА,
участник войны,
ветеран труда.

ЗАБЫТЬ НЕВОЗМОЖНО...

бои шли всего лишь в 80-100 км от столицы. Москву часто бомбили. Бывало, только объявили отбой воздушной тревоги, как вновь, через час или полтора, налет вражеских бомбардировщиков, вновь граждане не спешат в метро или бомбоубежище.

В ноябре 1941 года гитлеровцы предприняли еще одну попытку прорвать оборону наших войск и захватить Москву, но ее защитники стояли насмерть. Позади была Москва - отступать некуда. Эта фраза была девизом для всех, кто держал оборону у ее стен. Великую стойкость, отвагу, патриотизм проявили жители Подмосковья, воины сибирских и уральских дивизий, население

скорбный день в моей памяти, о котором забыть невозможно. Чем больше лет проходит, тем больнее отдается в сердце его отзвук.

кое значение имела ее оборона. Вражеский план захвата Москвы провалился. Под ударами наших войск фашисты стали откатываться на запад. Контраступление под Москвой перерастало в наступление Красной армии по всему фронту.

Об этих событиях я знаю не понаслышке - мне самой довелось работать на оборону Москвы, за-

аэростаты, дежурили на чердаках домов, гасили зажигательные бомбы, которые фашисты сбрасывали с самолетов на жилые дома. В первые два месяца войны мы столько всего увидели и пережили! На наших глазах эвакуировали военные заводы и учреждения, детские сады и ясли, больницы. Москва пустела, все более суровым становился ее облик. Вой сирен, бесконечные бомбёжики, пожары, слепые глазницы полуразрушенных домов, развалины, все новые и новые жертвы - все это было. Но было и другое - решимость во что бы то ни стало выстоять, бесконечное терпение и вера в свою армию, в свой народ, в самих себя.

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС

на 1 января 2001 г.
Организация: Дочернее холдинговой компании "Кузбассразрезуголь"
открытое акционерное общество "Разрез Осинниковский"
Идентификационный номер налогоплательщика
Вид деятельности: добыча угля
Организационно-правовая форма / форма собственности: акционерное
общество
Единица измерения: тыс. руб.

АКТИВ	Код стр.	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода
1	2	3	4
I. ВНЕОБОРТОНЫЕ АКТИВЫ			
Нематериальные активы (04, 05)	110	119	59
Основные средства (01, 02, 03)	120	185 056	122 328
Недвижимое строительство (07, 08, 16, 61)	130	1 956	917
Доходные вложения в материальные ценности (03)	135	-	-
Долгосрочные финансовые вложения (06, 82)	140	3 277	3 321
Прочие внеоборотные активы	150	-	-
ИТОГО по разделу I	190	190 408	126 625
II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ			
Запасы	210	34 307	41 714
Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям (19)	220	1 063	2 325
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются в течение 12 месяцев после отчетной даты)	240	89 094	131 818
Краткосрочные финансовые вложения (56, 58, 82)	250	-	-
Денежные средства	260	43	52
Прочие оборотные активы	270	-	-
ИТОГО по разделу II	290	124 507	175 909
БАЛАНС (сумма строк 190 + 290)	399	314 915	302 534

ПАССИВ	Код стр.	На начало отчетного периода	На конец отчетного периода
1	2	3	4
III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ			
Уставной капитал (85)	410	128	127
Добавочный капитал (87)	420	157 419	129 084
Резервный капитал (86)	430	-	-
Фонд социальной сферы (88)	440	22 312	-
Фонд накопления	442	3 233	21 272
Целевые финансирования и поступления (96)	450	-	-
Нераспределенная прибыль прошлых лет (88)	460	29 420	4 803
Непокрытый убыток прошлых лет (88)	465	-	-
Нераспределенная прибыль отчетного года (88)	470	-	4 184
Непокрытый убыток отчетного года (88)	475	-	-
ИТОГО по разделу III	490	209 279	138 198
IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Займы и кредиты (92, 95)	510		
Прочие долгосрочные обязательства	520		
ИТОГО по разделу IV	590	-	-
V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
Займы и кредиты (90, 94)	610		
Кредиторская задолженность	620	102 403	143 064
Задолженность участникам (членам) по выплате доходов (75)	630		
Доходы будущих периодов (83)	640		
Резервы предстоящих расходов (89)	650		
Прочие краткосрочные обязательства	660		
ИТОГО по разделу V	690	102 403	143 064
БАЛАНС (сумма строк 490 + 590 + 690)	699	314 915	302 534

РАСЧЕТ

соотношения чистых активов и размера уставного капитала за 2000 год по ДХК "Кузбассразрезуголь" ОАО "Разрез Осинниковский" тыс. руб.

Год	Чистые активы	Уставной капитал	%
2000	157 145	128	0,08

Заключение фирмы "Аудитор-Висса" (лицензия МФ РФ № 014696) о бухгалтерской отчетности ДХК "Кузбассразрезуголь" ОАО "Разрез Осинниковский" за 2000 год

10 марта 2001 г.

Бухгалтерская отчетность достоверна, т. е. подготовлена таким образом, чтобы обеспечить во всех существенных аспектах отражение активов и пассивов ОАО "Разрез Осинниковский" по состоянию на 1 января 2001 года и финансовых результатов его деятельности за 2000 год.

Генеральный директор
Зам. генерального
директора по экономике
Главный бухгалтер

В. М. Табачников
Е. В. Долгушин
В. А. Павлова

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ

на 1 января 2001 г.

Организация: Дочернее холдинговой компании "Кузбассразрезуголь"

открытое акционерное общество "Разрез Осинниковский"

Идентификационный номер налогоплательщика

Вид деятельности: добыча угля

Организационно-правовая форма / форма собственности: акционерное

общество

Единица измерения: тыс. руб.

Форма № 2 по ОКУД

Дата (год, месяц, число)

по ОКПО

Коды

0710002

05800455

ИИН

4222000577

1010010

47/17

по ОКПФ/ОКФС

по ОКЕИ

по отгрузке

Код стр.	Код стр.	За отчетный период	За аналогичный период прошлого года
1	2	3	4
I. Доходы и расходы по обычным видам деятельности			
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом) налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей	10	282 517	224 993
Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг	20	266 970	181 212
Балансовая прибыль	29	15 547	43 781
Коммерческие расходы	30	3 250	5 364
Прибыль (убыток) от продаж (строки 010 - 020 - 030 - 040)	50	12 297	38 471
II. Операционные доходы и расходы			
Прочие операционные доходы	90	57 851	15 980
III. Внереализационные доходы и расходы			
Внереализационные доходы	120	132	94
Внереализационные расходы	130	969	166
Прибыль (убыток) до налогообложения (строки 050 + 060 - 070 + 080 + 090 - 100 + 120 - 130)	140	7 274	33 138
Налог на прибыль и иные аналогичные обязательные платежи	150	3 090	4 082
Прибыль (убыток) от обычной деятельности	160	4 184	29 056
IV. Чрезвычайные доходы и расходы			
Чистая прибыль (нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода) (строки 160 + 170 - 180)	190	4 184	29 056

Общее количество акционеров (участников): 1 480

Регистратор:

Наименование: ОАО Специализированный регистратор "Примула"

Местонахождение: г. Кемерово

Почтовый адрес: 650010, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 50а

Тел.: (3842) 25-94-58 Факс: (3842) 25-88-78

Адрес электронной почты: primula@mail.stanet.ru

Лицензия:

Номер: 01181

Дата выдачи: 02.12.1996

Дата окончания действия: 06.06.2001

Орган, выдавший лицензию: Федеральная комиссия по рынку ценных бумаг РФ

Список аффилированных лиц дочернего ХК «Кузбассразрезуголь» открытого акционерного общества «Разрез Осинниковский» по состоянию на 31.12.2000 года.

Фамилия, имя и отчество (наименование) аффилированного лица	Местонахождение и почтовый адрес (местожительство) аффилированного лица	Количество принадлежащих аффилированному лицу акций (с указанием категорий и типов)	Основание, по которому лицо является аффилированным	Дата наступления основания, по которому лицо является аффилированным
Алексеенко Эдуард Владимирович	Г. Кемерово	Обыкновенных – 0 Привилегированных типа А – 0	Член Совета директоров	26.04.2000
Баранов Сергей Липатович	Г. Осинники, п. Малиновка	Обыкновенных – 830 Привилегированных типа А – 131	Член Правления	09.09.1999
Голина Майя Ивановна	Г. Кемерово	Обыкновенных – 0 Привилегированных типа А – 0	Член Совета директоров	26.04.2000
Градов Валерий Владиленович	Г. Осинники, п. Малиновка	Обыкновенных – 30 Привилегированных типа А – 78	Член Правления	22.06.2000
Долгушин Евгений Викторович	Г. Осинники, п. Малиновка	Обыкновенных – 0 Привилегированных типа А – 0	Член Правления	09.09.1999
Ермошкин Василий Васильевич	Г. Кемерово	Обыкновенных – 0 Привилегированных типа А – 0	Член Совета директоров	26.04.2000
Ковальский Иван Владимирович				